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Soluzioni seconda serie 2003 
 

1. la funzione è invertibile nell'intervallo assegnato perché è strettamente decrescente. 
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le curve risultano simmetriche rispetto alla bisettrice del primo e terzo quadrante. 
 
 

2. la funzione è simmetrica rispetto all'origine perché    
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      si verifica l'identità 
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6. Dopo aver calcolato il punto di flesso della cubica mediante l'annullamento della 
derivata seconda       2' 2y x x= −          '' 2 2 1y x x= − ⇒ =     ed il coefficiente della  

 

retta tangente in tale punto     '(1) 1m f= = − ,     essendo        
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